SHAME

Гол измания 12-4

No 114(2054)

Суббота,

ВНОНЯ

1963 года Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КНСС и городского Совета депутатов трудящихся

КОММУНИСТИЧЕСКОМУ принципу

Б ОЛЬШОЙ цех упра ния треста Сибэле-ктромонтаж. Над черта-жами склович жами склонились рабочие. В одном из них узнаю Василия Сперанского, который уже несколь-ко лет возглавляет передовую бригаду киповцев. Бригада выполняет сложную работу — собирает схемы щитов и панелей, предназначенных для автоматизации предприятий. Всегда отличного качества, продукция кипов-цев идет не только на предприятия нашей области, но и в другие да Советского Союза. ropo-

Бригада включилась в соревсоциалистическое нование за звание кол-лектива коммунистичеколского труда. Из месяца в месяц она перекрывает задания. Не одну сотню рублей сэкономили кипов-

ды предприятию. Здесь нет ни одного члена бригады, не повы-шающего свою производодного ственную квалификацию — учатся в техникумах, институтах и школах ра-бочей молодежи. Элеонора Науменко учится уже четвертом курсе политехнического института. Михаил Асташин — в техникуме.

Как одна дружная се-мья живет бригада. Люди дорожат коллективом. И редко бывает, кто ухо-дит из бригады, разве дит из бригады, разве только по семейным об-стоятельствам. Александра Жукова работает уже много лет. Она избиралась депутатом городского Совета.

Не раз администрация

предприятия отмечала нередовиков производства

редовиков производства коммуниста Федонина, Тютлина, Коньшину, Волкова и ряд других.
Мастер цеха тов. Толстоногов говорит:
— Хорошая бригада Сперанского. И люди хорошие в ней, действительно живут по принципу один за всех, все за од-

> г. севостьянов, рабкор.

Идущие впереди

По итогам работы за апрель железнодорожникам станции Трудовая (начальник М. В. Ермолаев) присуждено первое место.

В мае этот коллектив план грузоперевозок выполнил на 107 процентова

Дежурным по станини А. Евдокимову, Т. Про-ценко, стрелочникам Л. Рак и Т. Евдокимовой, весовщикам С. Зайнасутдинову и Н. Лихановой, сцепщику А. Егорову и составителю Г. Морозову присуждено звание ударников коммунистического

А. КИМ.

BUHBHTL

На снимке: Алексей Смирнов.

Мало свободного времени у сварщика комсомольпа Алексея Смирнова. После работы нужно спешить в техникум. Работает Алексей в бригаде коммунистического труда Михаила Евграфова (СМУ-1). За

короткое время молодой домостроитель зарекомен-довал себя хорошим производственником. Дневнос задание он выполняет на 150—160 процентов.

В конце мая на заводе железобетонных изделий № было организовано венно - нормировочное бюро.

ий № 1 Резервы

Фото А. ДМИТРИЕВА.

Председателем его избран бригадир электросварщиков - дуговиков А. Н. Волков, заместителем - главный технолог завода А. Ф. Хлебников, секретарем — старший инженер отдела труда и зарплаты А. И. Жилицкая.

Цель бюро — вовлечь всех рабочих в комплексное обследование по выявлению и использованию резервов производства.

Каждый рабочий получил бланк, на котором должен свои предложения по улучшению организации своего рабочего места, выявлению и устранению внутрисменных простоев, внедрению механизации, правильному использованию техники и другие предложения, повышающие производительность труда и снижение себестоимость продукции.

Каждый день в ОНБ поступают ценные предложения, вскрываютие резервы производства.

легация полностью удовлетворена результатами визита в СССР.Это был очень полезный визит, под- спорных вопросов. черкнул он. Мы приобрели боль-

Заметив. что цены на сахар, за-

ность нормализовать отношения с США путем обсуждения

Вождь кубинской революции много говорил о своих впечатлениях от встречи с Н. С. Хрушесупаемый Советским Союзом на вым. Мы, сказал он, широко об-Кубе, были повышены по инициа- суждали различные проблемы. тиве Советского Союза, Фидель Это исключительно умный, энер-Кастро сказал: это очень боль- гичный, очень сердечный человек. шая помощь нашей национальной Товарищ Хрущев очень заботли-экономике. Фидель Кастро отме- вый и хороший организатор. У люди него огромный опыт революцион-

ной борьбы, глубокие теоретические знания. практиобогащенные кой. Он прошел боль-шой путь от рабочего-шахтера до руководите-пролетарского государства.

Хрущев, сказал Фидель Кастро, проявляет глубокую заботу о внутренних и международных проблемах, особенно o Bonpocax единства социалистического лаге-Во время беседы с Н. С. Хру- ря. Это человек, который много шевым, продолжал Фидель Каст-Подчеркивая, что в Советском ро, мы обсуждали самые различ- Он глубоко озабочен проблемами Союзе решению экономических ные вопросы кубинской экономи- защиты мира и борьбы против уделяется первостепенное ки. Хрушев, имеющий огромный гонки вооружений и развязывания в то же время, что, к сожалению, явил большой интерес к созданию термоядерной войны. Хрущев, за-

В заключение своего выступлеположение Кубы, Фидель Кастро ния Фидель Кастро подчеркнул, Фидель Кастро подробно рас- отметил, что опасность агрессии что необходимо укреплять единст-сказал о виденных им в Совет- со стороны США против Кубы во международного коммунистического движения путем обмена мнениями. Это, заявил он; пра-

Чтобы иметь представление о Перейдя к вопросу о советско. Кастро, что может означать для зана с судьбой всего коммунистического лагеря.Мы стоим на правильном пути.

К сведению избирателей

Ангарская окружная изби-рательная комиссия по выбо-рам в Верховный Совет СССР № 176 размещается в Ангарске в помещении горнснолкома в комнате № 41, телефон 2-22-82.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Многолюдным собранием закончилась в Сан Хосе «неделя популяризации всемирного контресса женщин», который состоится в июне месяце в Москве. Коста-риканские женщины приветствуют предстоящий конгресс и его благородную цель — объединить женщин мира в борьбе за мир и счастье народов.

За первые три дня июня на дорогах Франции произошло 1353 несчастных случая, в результате которых погибли 110 человек и 2399 получили **УВСЧЬЯ**.

На химическом комбина-те в Гарнобжеге (Польша) сдан в эксплуатацию новый завод серной кислоты. Этот крупный промышленный объект годовой производительностью 100 тысяч тонн серной кислоты построен за 25 месяцев. Польша производит сейчас 900 тысяч тонн серной кислоты в год.

ВЫСТУПЛЕНИЕ

Свободы с нетерпением ждал выступления вождя кубинской революции Фиделя Кастро, только что возвратившегося из исторической

включились в единую цепь. В од- полнена, но и перевыполнена. ной из гаванских телестудий, от-куда велась передача, собрались Президент Республики Куба Освальдо Дортикос, члены Нацио-нального руководства Единой партии социалистической революции и Революционного правительства Кубы, представители массовых организаций, кубинские и иностранные журналисты. Среди присутствовавших был советский посол в Республике Куба А. И. Алексеев.

Около 9 часов вечера в студию ском Союзе крупнейших прибыл Фидель Кастро. Он поя-пойках в частности о си вился на экранах телевизоров в своей обычной форме майора Ресвоей обычной форме майора Ресоветского сельского хозяйства, сил, сказал он далее, изменилось, вильный путь к урегулированию волюционных Вооруженных Сил. При этом он неоднократно указы- И эта опасность уменьшается с всех вопросов. Фидель Кастро с большой тепло- вал на необходимость использо- ростом могущества стран социатой говорил о советском народе, о вания советского опыта при ре- листического лагеря. Империали-

возвратившегося из исторической надо увидеть своими глазами. выражают свою любовь и солилишь тогда можно понять, что дарность с Кубой своими конкретнамеченная XXII съездом КПСС ными делами.

Кубинского радио и телевидения Программа будет не только выВо время беседы с Н. С. Хру-

кубинские революционеры еще машины для уборки сахарного явил Фидель Кастро, — великий мало заботятся о развитии эконо- тростника, которая решит основ- руководитель, решительный эконобеспокоятся о развитии экономи- волства сахара. ки и прежде всего Коммунистическая партия.

ройках, в частности о сибирских существовать, пока существует гидроэлектростанциях, о развитии империализм.

Советском Союзе, сказал Кастро, кубинских отношениях, Фидель них агрессия против Кубы жедостаточно знать цифры. Все Кастро указал,что кубинская де- Фидель Кастро выразил готов-

значение, Фидель Кастро указал опыт в сельском хозяйстве, промики. В СССР, отметил он, все ную проблему в развитии произ- тивник империализма.

Характеризуя международное новост- полностью не исчезла. Она будет Но соотношение радушин, с которым он встречал посланиев революционной Кубы. шенин внутренних задач социали-стического строительства на Кубе. Кастро, что может означать для зана с судьбой всего коммунисти-

Навстречу Пленуму цк кпсс

нов Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, ежедневно читаются лекции на самые разнообразные темы.

И все же нужно сказать, что секретари партийных организаций, раскрыв неболь-шую книжечку — тематику лекций местного отделения общества, —часто оказываются в затруднении. Мало лекций на самые острые темы сегодняшнего дня, мало вообразрабатывается новых ий. Некоторые лекторы лекций. Некоторые терпеливо дожидаются разработок лекций из области, вместо того, чтобы самим, как говорится, в поте лица поработать над подбором материала и разработкой интересной, содержательной лек-

Ангарске недостаточно еще лекций, которые были бы рассчитаны на самую широкую аудиторию. Поэтому при словах «доклад», «лекция» мы обычно сразу представляем себе традиционную лектора, шелестящего бумажками из толстой папки. При виде этой знакомой картины у многих уже заранее стигивает скулы зевком.

Партийная организация и совет красного уголка ко-тельно-сварочного цеха ремонтно-механического завода решили искать новые пути пропаганды политических, и технических знаний.

«А почему бы, — подумали в цехе, — не организовать пропаганду как-то по-иному? Например, использовать кую форму, как «Клуб инте-ресных встреч». Найти интере-

На совещании работ- липовочной рубашки из твердоли-ников промышлен- ственных пород древесины заме-ности и строительства нил ручной ЦАНИИ РАБОТ- лидовочной рубашки из твердоли- шлого года столяр мог собрать выработки. ПРОМЫШЛЕН- ственных пород древесины заме- за смену не более 2-х изделий, то Отделочн и строительства нил ручной труд нескольких че- теперь он собирает 6—7 изделий. возможност ерцани Н. С. Хру- ловек.

что после этой встречи в библиотеках повысился спрос на книги сибирских писателей. Необычной была и следую щая встреча. Не было ни привычной трибуны, ни стола, не было речей. После короткого

сных людей, которых много

вокруг нас, перемежать выступление лектора с живым

очевндца важных событий наконец

слово тому или иному искус-

поддержку на заводе, что будет мало посетителей. Но пер-

вая же встреча опровергла эти опасения. Когда рабочие

и инженеры завода узнали из

уголке котельно-сварочного це-

ха выступит ангарский писа-тель, автор книг «Далекие рей-

сы», «Сибиряки», «Черная борода» Николай Константино-

Николай Константинович,

книги которого прочитаны многими ангарчанами, не ог-

многими ангарчанами, не ограничился рассказом о себе, о работе над своими книгами.

Он рассказал также, над чем трудятся его коллеги—иркут-

гарского литературного объе-

динения. После того, как за-

кончилось выступление писателя, его окружили рабочие,

завязалась интересная беседа

о прототипах героев, о буду-

щих творческих планах.

тественно.

ские писатели, о членах

рода» Николай Конста вич Чаусов, желающих

послушать нашлось много.

опасались

не найдет

красном

ганизаторы клуба

афиш, что в новом

что их начинание

дожественной самодеятельрадиограф из коммунистического труда Владимир Тетерюков. Он показал ряд мимических сценок. Хотя он не произнес ин слова, «театр без слов» был понятен всем и вызвал много Теперь смеха, аплодисментов. рабочны цеха не надо объяснять значение слов «мим» илн «мимист». После выступления В. Тетерюкова онн хорошо вонимают их.

РАЗНООБРАЗИТЬ

ФОРМЫ ПРОПАГАНДЫ

И опять совершенно иной была третья встреча в клубе. В гости к рабочим ремонтномеханического завода приехал начальник центральной лабораторин, кандидат технических наук Дании Борисович Борисович Оречкин. Перед началом выступления он расставил многочислендлинном столе ные экспонаты из новых синтетических материалов, созданых советскими учеными, инженерами, рабочими.

Когда он заговорил о чуде-сах «большой химии», экспо-наты пошли по рукам. Каждый из присутствующих мог их рассмотреть, пощупать, наглядно слушатели могли что эти представить себе, материалы , превосходны своим качествам, легки, прочны, не боятся коррозии.

Интересной была и встреча артистами Ангарского Народного театра. Еще только готовилась премьера спектакля «Плутин Скапена», а рабочие деха уже первыми по-смотрели сцены из нее. Особое оживление вызвало появление Жеронта в исполнении артиста Народного театра артиста Народного театра М. В. Бородина, который, кстати, является секретарем партийной организации тельно - сварочного цеха.

Эта встреча была не менее полезной, чем, скажем, лекция о задачах театрального искусства или постановку.

Трудно, да, пожалуй, и нет в этом необходимости, рас-сказывать о всех собраниях Клуба интересных Достаточно упомянуть о том. что гостями коллектива побывали инженер-химик Л. Г. Сливкин, рассказавший о ба-лете П. И. Чайковского «Лебединое озеро» (с музыкальным сопровождением), Герой Советского Союза П. В. Егоров, председатель исполкома горсовета В. Г. Масалов, динсполкома пломанты областного смотра хуложественной самодеяельности братья Виктор Юлиан Седельниковы, один из руководителей восстания узнисмерти Маутхаузен А. И. Пирогов и другие.

Каждая встреча, в бы форме она ни проходила, расширяет кругозор слушателей, привлекает их внимание к событиям и проявлениям нашей советской и зарубежной жизни.

Много интересных планов в клубе и на дальнейшее. Онн зависят прежде всего от запросов самих участников клу-ба. Но ясно: найдена и утверждена самой практикой жизни еще одна форма пропаганды знаний в широких массах. За ее дальнейшее существование «голосуют» популярность, яркость, разнообра-

«Котельщик» однажды было помещено шуточное пожелание председателю совета красного уголка Александре посетить 1001-ю встречу «Клуба интересных встреч». Конечно, до этого еше очень далеко, но клуб продолжает свою работу, его заседания становятся все многолюднее, привлекают уча-стников и из других цехов застников и из других цехов за вода. А. ТЕРЛЕЦКИЙ, председатель «Клуба интересных встреч», член общества ных встреч», член

Партийные организации и производство

отвертки привернуть стяжки и на водоупорный смоляной клей. Ра- коллектив фабрики под руководвступления перед котельщи-

По своей конструкции пресс по-Гидравлический пресс — это зволяет фанеровать только пласложный агрегат, который играет сты щитов, а все кромки фанероважную роль в техническом про- вались вручную с большими за-

металлических болтах собрать из- бота на этих ваймах была освое- ством партийной организации

Отделочный цех также получил нее работать. Фабрика перешла тий изделий лаком, улучшилось и качество отделки.

са, просто трудно. В этом отно- тельпую. Ото пиломатериала с шении показательно, что сейчас выход сухого пиломатериала с тех же площадей и

делие. Это резко повысило произ- на членом технического совета постоянным контролем членов водительность труда на сбороч- М. А. Козловой, которая систе- партийного бюро сделал заметном участке. Если вначале про- матически перевыполняет нормы ный шаг вперед по механизации трудоемких процессов.

Члены бюро В. А. Яхновецкий, возможность лучше и качествен- Ю. А. Перфильев и М. А. Козлова многое сделали по осущестна отделку мебели лаками НЦ-315 влению контроля за исполнением с предварительным подогревом, решения партийного бюро, посточто сократило количество покры- янно вникая в работу техсовета. янно вникая в работу техсовета.

В апреле текущего года партинное бюро приняло решение в Перечислить все мероприятия, ближайшее время осуществить проведенные за последнее время, модернизацию сушильных камер, которые фабрика внедрила для перевести их с естественной цирускорения технического прогрес- куляции воздуха на принудн-са, просто трудно. В этом отно- тельную. Это позволит увеличить

> тех же площадей приведет к улучшению качества и долговечности мебели.

Намечены меро-

на наиболее прогресна фабрике каждый пятый—ра- сявный, полностью механизиро-ционализатор. ванный метод отделки мебели,что производитель-

резко повысит ность труда и улучшит качество отделки.

Российская федерация, успешно залась дать стране 30 млрд. рублей прибыли. В 1963 году коллексчет этих 30 млрд. руб. сверх плана 20000 рублей прибыли.Это будет нашим вкладом во всенародных

Российской Федерцани Н. С. Хру- ловек. щев в своей речи сказал: «Теперь после завершения организационной перестройки на первый план выдвигается вопрос о методах работы партийных органов, о тао методах ком стиле руководства хозяйством, который позволил бы с наибольшей полнотой реализировать наши богатые возможности». А возможности повышения производительности труда есть

только на каждом предприятии, но они нмеются у каждого соревно-**V**Частника вання за коммунис-

тический труд.

не случайно в конце партийное бюро фабрики выдвинуло этот вопрос для обфабрики Э. А. Штейнардта о работе технического совета фабрики. На заседании партбюро были вскрыты недостатки, которые мешали работе и росту числа ра- Штейнардта, ционализаторов.

делили главное направление нашей работе по техническому смену. Следует отметить и такой прогрессу — это механизация факт: прежде у пресса постоянно

лектив фабрики работал в этом направлении.

У нас на мебельной фабрике цессе. Раньше при работе на тратами труда и времени. раньше не очень беспокоились о прессе было много неудобств, ме- Чтобы механизировать техническом прогрессе. Поэтому шающих повышению производи- трудоемкий процесс, па прошлого тельности труда. При наборе пакета столярной плиты пресс ис- но пользовался неполностью и про- Много было предложений и диссуждения на своем заседании изводил в смену только 5—6 обо- куссий по этому важному вопро- сти третье место Члены партийного бюро заслуша- ротов и не обеспечивал бригады су. Наконеп выход был найден денежной премней. ли доклад главного инженера нужным количеством столярной путем создания трех электрокон- Большую пользу плиты. Для устранения недостатков были привлечены инженернотехнические работники под руководством главного инженера Э.А.

Была изготовлена специальная Рационализаторы, присутство- тележка, при помощи которой вавшие на партбюро, высказали можно набирать пакет в стороне возможность применить свои замечания и внесли рядцен- от пресса и механически перегруных предложений по вопросу ус- жать пакет с тележки на полъкорения технического прогресса, емный стол пресса, что позволило На этом же заседании мы опре- производство столярной плиты в довести до 12-13 оборотов механизация факт: прежде у пресса постоянно трудоемких процессов производст- находился человек, следивший за ва. давлением. Теперь в этом необхо-С того времени прошло более димости нет, так как заданное полгода И я приведу только не- давление на протяжении всего сколько примеров того, как кол- пикла поддерживается автомати-

Переход на новую современную Реброскленвающий станок дли- технологию позволил механизительное время бездействовал, 110 ровать в к сборке. Теперь инициативе рабочих станок был ке деталей к сборке. Теперь в сборочный цех обработанными механизированным путем, и стокоммунизма пяру сборщику остается при по-8 июня 1963 года. Стр. 2. мощи шаблона и электрической

20.000-

всероссийскую

партийное бюро мобилизовало все инженер-- технические силы фабрики. тактных вайм, на которых стали производить фанеровку кромок.

Надо сказать, что большой труд оплатился сторицей.При фанеровании кромок с помощью вайм ва. Можно назвать еще много возросла производительность тру- рабочих и инженерно-технических российскую копилку да, облегчился труд, повысилось работников, которые активно уча-качество. Кроме того, появилась ствовали в механизации трудоемдорогостоящего мездрового клея перь уже можно сказать, что

этот ционализатор.

Экономический эффект за 1962 год составил 8000 рублей, и фабрика заняла среди предприятий мебельной промышленности обла-сти третье место и награждена выполняя семилетний план, обя-

Большую пользу принесли фабрике рационализаторские пред- тив фабрики, решая вопро ложения старшего мастера Пер- технического прогресса, даст фильева; столяров Короткова, Саватеева, Зефирова и Валениевместо ких процессов производства. Те- секретарь партбюро мебельной

ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ опубликованного

ФЕЛЬЕТОНЕ «Контора по извозу Горбуопубликованном в «Знамя коммунизма» 14 апреля, был под-нят вопрос о незаконном использовании лошади возчиком УРСа Горбуновым, о том, как он на нетрудовые сбережения построил собственный дом.

Проверкой фактов, изложенных в фельетоне, занималась прокуратура города Ангарска. В результате этой проверки, как сообщает прокурор города Ангарска В. Пухнаревич, установлено, что Горбунов действительно использовал шадь, переданную ему под сохранную расписку УРСом, в личных целях. Заготовлял корма для своего скота, возил топливо и отходы из яслей.

проверкой также подтвердилось, дочь Горбунова Л. Г. Николенко, являющаяся владелицей дома, проживает на жилплощади,

выделенной ТЭЦ № 1. В соответствии с существующими законами она не имеет права на жилую площадь и должна жить в собственном

В ходе проверки были установлены и другие факты бесконтрольного использования переданных УРСом лошадей другим частным лицам.

Прокуратура города Ангарска предъявила гражданский иск к Николенко через народный суд о переселении ее с проживающими с ней лицами в собственный дом. Материал для решения вопроса о законности приобретения дома и об изъятии его передан в комиссию горсовета. Одновременно по всем этим фактам прокуратура сделала представление руководству потребовав от него изъятия лошадей у частных

АШИНЫ, МАШИНЫ, МАШИНЫ... Многочисленные резиновые колеса взбивают пыль. Гудят мАЗы. Водители выпрыгивают из кабин, рукавами порыжевших курток вытирают вспотевшие лица. Солнце шедро разбрасывает палящие лучи. Людям жарко. Но люди не спешат в холодок, хотя время и лвижется к обеву. хотя время и движется к обеду...

После перерыва башенные краны опять приходят в движение. На грузовики и панелевозы ста-

вятся больших размеров строительные детали. Плиты перекрытия, перегородки, панели увозятся на строительство жилых зданий.

И так изо дня в день.

Где это происходит, на заводе железобетонных изделий? Нет. Место действия — окраина города. Обнесенная забором территория. Здесь разместился отдел технического снабжения, принадлежащий строительно - монтажному управлению № 1. ОТС СМУ-1 называют сердцем стройки. И действительно, если отсюда не выйдет ни одна машина, то сразу же

Быстро и слаженно работают же еще и секретарь бу поднялись дежурные слесари ремонту строительных мехянизмов Николай Андреевич Дань. Срочно присыла ков и Николай Мамедов. Они де- идет перечислен лают башенному крану очередной стройке изделий. профилактический ремонт. Работа жде всего думают о том, чтобы ступать... кран был надежным в эксплуатации. И вдруг снизу доносится: -Николай!

Маркелович Рылушкин. Парень лажник отвечал: «Любая работ опускается на землю.

Мы к коммунизму держим путь

становится жарким

слесарь, - опять задержки?

-К сожалению, - подтверждает Г. М. Рылушкин и передает своему товарищу списки недостающих деталей и тех материалов. которые задерживаются заводамипоставшиками.

приостановятся многие монтаж- свободную минутку сбегать в кые работы. комсомольвосьмидесятиквартирного дома. Срочно присылайте...» И дальше идет перечисление необходимых тов башенных кранов успешно «Вон, в леспромхозах-то

Сигнал отправлен. Николай Ма спорится. Ремонтники торопятся медов не разочаровывается в сво закончить ее побыстрее. Но пределия начинают мало-помалу по

И по соседству с ним трудятся хорошие парни. Вот, например Николай Селедков. Поначалу Некоторы был такелажником. Это зовут Мамедова. К нему друзья бросали в его адрес заме пришел начальник ОТС Георгий чания: «Черновая работа». Таке хороша, если ее уважать». Как-т

его спросили, согласен ли он вы-И Николай Мамедов находит учиться на машиниста башенного крана. «Спрашиваете! Это же ин- тость в работе. тересно».

Николай Селедков оставался срывается сдача в эксплуатацию равлять механизмом». Парень с удовольствием сел за рычаги.

Наумкин и Андрей Метляков. Н хотя Алексей Наумкин остался на прежней работе, он готов в любую минуту заменить товарища. Все рабочие ОТС борются за звание ударников коммунистического труда. Пожалуй, главным пунктом всех принятых обязательств является взаимовыручка и напорис-

Делом чести такелажников яввыстро и слаженно разотают же еще и секретарь комсомоль-механизмы. Но один кран бездей- ской организации СМУ-1), начи- после смены, постигал науку. Вско- ляется выявление резервов про-ствует. На стреле маячат две че- комсомоль- тревожные пись- ре состоялись экзамены, и ему изводства. Долгое время изделня ловеческие фигуры. Повыше к не- ма. «По вине вашего предприятия сказали: «Вот теперь можешь уп-разгружались и грузились поштучно. Кто-то из рабочих предло-Вместе с ним курсы машинис- жил применить пакетный способ.

акончили такелажники Алексей так делают...» Рабочие с улыбкой посмотрели на рационализатора. Улыбки означали полное одобреине.

> Примитивно производилась вогрузка шлака. Рабочие лопатили лопатили его. Потом неожиданно для всех Николай Андреевич Даньков предложил устроить на башенном кране кубовый грейфер. Приспособление смонтировали. Производительность увеличилась в несколько раз...

> Однажды прибыли лестничные марши. Такелажники приступили к погрузке. И вдруг одна деталь лопнула и рухнула на землю. К счастью, никого рядом не оказалось. Рабочие переглянулись. В чем дело? Оказалось, что неправильно была заложена арматура, Рабочие побросали рукавицы.

-Такую продукцию пусть забырают обратно.

-И куда только смотрят предтавители ОТК!

Подоспевший Николай Мамедов скренне огорчился:

-Жаль. Опять строительство ома приостановилось.

В тот же день ребята сообщи-

В тот же день рень выстителю и о случившемся заместителю начальника ОТС Федору Илларишал их и пообещал поговорить с виновниками происшествия. Через некоторое время бракоделы были наказаны. Руководители завода обещали, что подобных случаев больше не будет.

...День идет на закат. Стропов-цица Галина Крюкова осматризается. Да, смена была жаркой. Хорошо работал ее напарник машинист башенного крана Никотай Селедков. И она не отставата от него. А вечером Галина опять соберет учебники и уйдет заниматься. Нынешней осенью деушка думает поступить в техниеский вуз.

Николай Мамедов просматриваг списки недостающих строительных материалов. Потом смотрит на часы. «Ага, уже шестой час. Тадно, завтра позвоню железобегонщикам». И к записям очередных дел прибавляется еще одна. Быть и завтра горячему деньку.

г. володин. На снимке Николай Мамедов. фото автора.



над ними

Из общественной приемной

молодости Ни-Калинкин не питал шу. Обрадованные, особой любви к письмам, отремонтировали на дневникам и прочей литературе эпистолярного Однако после первого же жанра. Впрочем, получать-то и читать их он любил, но вот чтобы писать — нет.

— А тут на склоне лет полнила чашу. Хочется пришлось взяться за перо. Спросить домоуправляющий при тальной писать и стальной писать и полножения полножения полножения полножения полножения полножения писать и посты подмочить полножения писать и посты писать и посты писать подмочить полножения посты писать пи

много, ни мало...12 лет. щи:
Полистаем эту пожелтевшую от времени и систематических потопов теттематических потопов тетной приемной
В. СТАНКЕВИЧ,

ГОД 1951-й. MAPT по-настоящему теплый мартовский день. Шел на работу и радовался весне, солнцу, теплу. Вечером жена встретила встревоженная: оказываоказыва-растопило солние снег. лежащий на крыше. н, поскольку в ней оказалась дырка, жидкость, именуемая в химии H₂O, беспрепятственно проникжидкость ла на чердак и так беспрепятственно в квартиру. Придется идти в домоуправление № 3.

АПРЕЛЬ. Домоупразление отремонтировало квартиру: побелили, все тривели в порядок.

10 ИЮНЯ. На улице В квартире толождь.

те дождь. 20 ИЮНЯ. Домоуправление отремонтировало квартиру.

годы 1951 — 1961. Весной и осенью, а также летом в квартире выпадало по 200 мм осадков. Квартиру ремонтировали за свой счет и за счет до-

моуправления.
МАРТ 1962 ГОДА Домоуправляющая т. К

злова сообщила, что Степанович конец-то починили н не питал шу. Обрадованные, СВОИ квартиру. средства всю

— нет.

А тут на склоне лет пришлось взяться за перо. И стал все же Николай Степанович писать ни что иное, как дневник. Назывался он так: «Дневник выпадания осадков в квартире № 8 первого дома 37 квартала». И верето дома 37 квартала». И верето дома 37 квартала». И верето дома 37 квартала и верето дома за квартала и верето дома

А. ХАМЗИН

Н назад в газетс «Зна

опубликова

как уничтожаются

тически нечего.

Он с болью пишет о том,

вья и кустарники в пойме реки Китой, являющейся зоной отдыха ангарчан. К

зоной отдыла отме-сожалению, надо отме-товари-

тить, что письмо товари-ща Морозова уже запоз-дало. Там все уничтожено

н сохранять теперь прак-

путь исправить положение — разбить здесь кол-

лективный сад с прину-

пительной планировкой.

без права возведения ка-

ких-либо построек. Пла-

нировку этого сада следу-

ет создавать с перспекти-

Теперь есть только один

было

мо товарища

коммунизма»

Морозова

вой превращения в даль- ши из молодняка,

пока не поздн

нейшем поймы реки Китоя в парк. В первую очередь было бы хорошо посадить деревья вдоль облицованной части берега, убрав не нужные здесь

Но это только замеча-

который

дере-

ние к письму Морозова. Главное, на что мне хо-чется обратить внимание

еще можно спасти от уни-чтожения. Я имею в ви-ду лесную зону, отделя-ющую промышленные

предприятия от города. К этой лесной зоне, имеющей огромное санитарное и эстетическое значение,

мы относимся просто по-

Чтобы убелиться

этом, достаточно пройти

на территорию, располо-

женную за стройбазой

ЖКУ. Здесь мы увидим

вья (особенно около спор-

тивной площадки), шала-

свежесрубленные

общественности,

варварски.

TOT

район,

от костров и непонятно для чего сделанные блиндажи. К сожалению, нет только одного — заботы о лесе, выраженной хотя бы в простом плакате «Берегите лес!»

Мне думается. что настало время издать специальное решение горисполко-

ма, самым строгим образом регламентирующее поведение людей лесозащитных зонах мым строгим образом наказывать всех за нарушепорядка и неуважение порядка и Нужно немедленно строго взыскивать и тех, кто самовольно распахивает землю под огороды в пойме Китоя и районе поселка Шеститысячник.

Нет никакого сомнения в том, что если будет излано такое постановление то вся общественность города сможет активно взяться за тех, кто портит чудесные лесные массивы, окружающие наш

и. галкин.

ОТДОХНУЛИ ХОРОШО

По инициативе комитета ВЛКСМ комсомольцы и молодежь завода железобетонных изделий № 2 дважды дважды

выезжали отдыхать за город. Первый выезд был органи-зован 25 мая. Группа в 12 человек, возглавляемая инженером ПТО Идеей Щегловой, с палатками и вещмешками выезжала вверх по Китою. Второй выезд был организован 2 июня. Технолог арматурного цеха Валерий Пашнин, арматурщицы Ольга Христофорова, Нина Сергеева, бетонщица Лида Скляренко и другие хорошо от-дохнули. Вечером у костра под аккомпанемент гитары мололежь педа песни, днем играла в шахматы, волейбол, купались, загорали...

Хорошо проводит свое свозжби-2. молодежь

знамя коммунизма июня 1963 г. Стр. 3.

ХОРОШИЕ **ЭКСКУРСИИ**

АПРЕЛЕ и мае го года мы, учащиеся 9-11 классов Ангарской одиннаддатилетней школы № 28, побывали с экскурсиями на промышженных объектах города. Особенно нам понравилось

ТЭЦ-1, водозаборе № 2. Здесь ымы видели хорошие санитарновигиенические условия, высокую мостановку техники безопасности, релейную аппаратуру для управления электрическими установками, применение телемеханики, поммунистическое отношение ра бочих к производству и много хорошего другого.

С большим вниманием и интересом мы прослушали четыре лекции Льва Михайловича Шехтера — старшего дежурного ин-женера ТЭЦ-1.

Искренне благодарим экскурсоволов ТЭЦ-1 Льва Михайловича Шехтера, Светлану Ивановну Макаренко, Руфу Васильевну Елькину и зав. техархивом ТЭЦ-1 Ирину Алексеевну Пешкову за гостетичестве приимство.

Большое спасибо за оказанное нам внимание Елене Константнновне Нестеровой (химик водоза-бора № 2 фильтровальной стан-

По поручению учащихся школы 28

О. ПОПОВА, А. ФЕДОРОВА, Н. ШКЛЯЕВА.

Показывает Иркутск

8 ИЮНЯ, СУББОТА 18.00 — Концерт школьной ху-дожественной самодеятельности.

18.45 - «Где ночует солнце». Гелефильм Челябинской студии.

19.00 - «Хозяйка клуба». Передача из цикла «Навстречу Пленуму ЦК КПСС».

19.10 - «Схватка». Короткометражный фильм. 19.30 — Кинохроника.

20:00 -- В. Катаев. «Квадратура круга». Спектакль драматичес кого коллектива Иркутского медицинского института. 22.00 - Концерт.



ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Для детей — Почему ушел котенок? 12. Королевские дети. 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал — Высота. 13,

«ПИОНЕР» — 10000 мальчи-ков. 10, 11-30 13. День без вечера. 14-50, 16-40, 18-30, 20-20, 22-10. Зеленый зал — Алешкина любовь. 16-30. 18-05, 19-40, 21-15.

«ЮНОСТЬ» — Киносборник, 10.

Яблоко раздора. 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22. «ПОБЕДА» — Королева бензоколонки. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Третий тайм. 10, 11-45, 13-20, 15-15, 17, 18-45, 20, 20, 20, 20, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. Верхнее фойе Полосатый рейс. 10, 11-45,

23-30, 15-15. «АНГАРА» — Колыбель поэта. 3, 15. Половолье. 17, 19, 21. «МИР» — Цирк. 10, 12, 14, 16. 18, 20, 22. С 10 июня — Деловые

«ОКТЯБРЬ» — Лучше уметь, чем иметь. 15, 17, 19, 21. (Дети до 16 лет не допускаются). СтароХРОНИКА ФУТБОЛА

ПОСЛЕ ШЕСТОГО ТУРА

Результаты остальных встреч команд пятой воны «Локомотив» (Красноярск)—«Авангард» (Комсомольск-на-

«Томич» (Томск)—«Луч» (Благовещенск) — 2:1; «Химик» (Кемерово)—СКА (Хабаровск) — 0:0; «Темп» (Барнаул)—«Байкал» (Улан-Удэ) — 2.0;

«Сибсельмаш» (Новосибноск)—«Забайкалец» (Чит

-Choccybmam.	(повоскоирск)—«Заоаикалец»			
Положение	команд после	е шестого	тура:	
Команды	И	гры	Мячи	Очки
«Иртыш»		5	14:2	9
«Авангард»		6	3:1	8
«Шахтер»		6	9:8	8
«Темп»		5	11:4	7
«Ангара»		6	9:5	7
«Локомотив»		6 5 5 6	7:4	6
«Томич»		5	5:2	6
«Старт»			6:5	5
«Химик»		5	2:2	5
«Луч»		5	7:6	4
«Забайкалец»		6	3:7	4
«Амур»		5	3:11	3
«Байкал»		6	3:11	3
CKA		5	1:4	2
«Сибсельмаш»		5	4:14	2

«БРАЗИЛИЯ» 140-летию неза-висимости Бразилии посвящена книга «Бразилия», выпущенная Из-дательством Академии

КНИГИ последних

СССР под редакцией члена-корреспондента Академии наук А. В. Ефимова. Книга знакомит читателей с экономи-кой, культурой и политическим строем Бразилии, местом этой великой латиноамериканской страны среди других держав, ес ролью в миро-

вой политике.

«ЛИСТЬЯ ЛОФЕРЫ» Книга И. За «Листья Лоферы» Забелина интересна всем, кто хочет узнать о жизни молодых африканских дарств, сбросивших ИГО колониализма и ставших на путь самостоятельного развития. Неповторимым своеобразием пейзажа, ис-

торической судьбы, бым подходом к решению внутренних проблем отличается каждая из

Забелин — писатель географ — побывал в Марокко, Гвинее, Сенегале, Мали и написал повестывой, занимательной ме, соблюдая строго научный подход, делится с читателями своими мыслями и впечатлениями.

Красочно описаны в книге природа и быт За-падной Африки, изменения, которые внесли жизнь населения события последних лет, знаменующие получение африканскими народами независи-

мости.

полет мечты и мысли Около сорока лет назад в Смоленске произошел удиви-тельный случай. Мальчуган по имени Александр взобрался на крышу сарая и прыгнул большой высоты, уверенный, что он...подымется в воздух. Но мальчик упал на землю и больно ушибся. Еще счастье, что прыжок обошелся сравнительно благополучно.

Много лет спустя, став по-пулярным и признанным пи-сателем, Александр Беляев создал реман «Ариэль». О юноше, преодолевшем законы тя-готения, поднявшемся в воз-дух навстречу радости и лю-

Фантаст с юных лет, Алексанцр Беляев создал множество чулссных книг, действие в которых происходит на суше, на воде, под водой и в воздухе. Герои их—люди смелой мечты, научной мысли, дер-зающие, борющиеся за человеческое счастье.

Издательство «Молодая Гвардия» приступило к вось-«Мололая митомному изданию ний Александра Беляева писатеодного из любимых лей советской молодежи. Оно является самым полным выходивших до сих пор. Сейчас готовится к выпуску перный том. В него вошли повесть «Остров погибших раблей» и роман «Голова профессора Доуэля».

(АПН)

КИНОНЕДЕЛЯ

ЭТИ ДНИ ангарчанам будет показано несколько новых фильмов — своих и зарубежных, о ко-торых стоит сказать несколько

«ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ» -производство киностудии Мосфильм.

«Арестант номер 34627» — так тюремные власти горо-та Колумбус в штате Огайо Соединенных Штатов Америки обращались к человеку, облаченному в полосатую одежду. Это был Уильям Сидни Пор-



популярный ский писатель, известный всему миру под именем О'Генри Оказавшись жертвой ной ошибки, он провел в тюрьме много лет.

В связи с празднованием 100-летия со дня рождения О'Генри Всемирный Совет мира принял решение создать фильм по произведениям писателя. Этот фильм «Деловые люди» и создан теперь на студии Мосфильм режиссером Л. Гайдай.

«Я, БАБУШКА, ИЛИКО И ИЛЛАРИОН». Производство киностудии Грузия-фильм. Этот фильм сейчас с большим успехом идет на экранах на-шей страны. Он рассказывает э вере в прекрасное, о вере в жизнь и человека. «На четко выражены фильме идеи. которыми мы суководствовались, судить конечно, не мне, говорит режисгиз Абуладзе. Но одно могу сказать наверняка. — Если сказать наверняка. — Если вритель, посмотрев картину, взволнуется судьбой роев, полюбит, лучше поймет мой народ. Грузию, то обязан этим он будет всему



творческому коллективу.

ботавшему над картиной» «ЗНОЙ» (по мотивам повести Чингиза Айтматова «Верблюжий глаз»). Производство киностудии Киргизфильм. Человек и сегодняшний день, человек и время — тема этого фильма

«ЗАКОН ПОДЛОСТИ».Производство центральной студии документальных фильмов. Эта картина разоблачает главный закон капитализма — закон наживы, который нигде так откровенно не проявил себя, как на африканском континенте.

В фильме рассказывается о жизни новой Африки.
К. МАМНЕВ.

«Знамя коммунизма»

······

выходит 5 раз в неделю-по вторникам, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ, ВОСКРЕСЕНЬЯМ. Подписная цена: на 1 месяц — 32 коп.

на 3 месяца — 96 коп. на 6 месяцев — 1 р. 92 к.

Подписка принимается без ограничений во всех почтовых отделениях.

На второе полугодие можно подписаться на центральные газеты: «Гудок», «Литературная газета», «Медицинская газета», «Пионерская правда», «Правда», «Советская культура», «Советская торговля», «Советский патриот», «Советский спорт», «Строительная газета», «Труд», «Учительская газета», «Экономическая газета», «Литературная Россия».

Срок подписки до 15 июня. (514)

Фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды ставит в известность о том, что сшитые швейные изделия в ателье и мастерских следует своевременно выкупать. Невыкупленные своевременно изделия будут реализованы согласно положению.

25 мая 1963 года открылось детское ателье по Горького. Ателье принимает заказы из материала заказчика а также из материала ателье.

ИНСТИТУТУ ГИПРОНЕФТЕМАШ требуются на постоянную работу инженеры-механики, техники-механики на конструкторскую работу, инженеры-сварщики, шлифовальщик. шлифовальщик, секретарь-машинистка.

Обращаться по адресу: остановка трамвая «Управление», институт, звонить по телефону 50-39. (496)

В Ангарское монтажное управление треста Сибмонтажавтоматика срочно требуются слесари-монтажники, электрики, газосварщи-

Обращаться по адресу: г. Ан-врск, пос. Майск, управление гарск, пос. Майск, управление (напротив ATK-1), телефон 92-62. (483)

АНГАРСКОМУ ЗАВОДУ КЕ-РАМИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ требуются автокрановщик, экскаваторщик, машинисты автопогрузчика, опытные слесари, инженерыи техники - технологи по технологии керамики на должности сменных мастеров.

Требуется портниха по ремон го отдела, мастера цеха.

Обращаться: 15 пред приема чистки и крашения, 19. (503)

Свидетельство об окончатать недействительным. (504)

поправка В тазете «Знамя коммунизма»

за 7 июня 1963 г. по вине редакции в статье «Надо разобраться» допущена ощибка. Подпись следует читать: Б. Кумпан.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

Заводу КВОнТ срочно требуются электросварщики, слесари, токари, фрезеровщик, инженеры-технологи, мастер по сварке, инженеры-диспетчеры производственно-

Обращаться: остановка автоот-Обращаться: 19 квартал, пункт са «Завод» (маршрут «7 район»).

нии 7 классов за номером об окончанни семи классов ва Юрия Александровича, семилетней школой № 14 выданное школой №10 гор. г. Ангарска в 1956 году на Ангарска в 1960 году, счи- имя Юдиной Нелли Андренедействи евны, считать тельным.